



**要保护好内蒙古生态环境,筑牢祖国北方生态安全屏障。要坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。要继续打好污染防治攻坚战,加强大气、水、土壤污染综合治理,持续改善城乡环境。要强化源头治理,推动资源高效利用,加大重点行业、重要领域绿色化改造力度,发展清洁生产,加快实现绿色低碳发展。要统筹山水林田湖草沙系统治理,实施好生态保护修复工程,加大生态系统保护力度,提升生态系统稳定性和可持续性。**

——习近平2021年3月5日在参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时的讲话

## 坚守艺术理想 不负时代使命

### ——习近平总书记给8位电影艺术家回信激励全国电影工作者为繁荣发展文艺事业作出新贡献

新华社记者

“新征程上,希望你们继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。”习近平总书记近日给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进,极大鼓舞广大电影工作者。大家表示,将牢记习近平总书记的嘱托,坚定理想信念,扎根生活沃

土,反映人民心声,创作更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作品,为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。

收到习近平总书记的回信,“人民艺术家”国家荣誉称号获得者田华十分感动。几十年的文艺生涯中,田华塑造了“白毛女”“党的女儿”等多个经典银幕形象。

“为党的事业奋斗,为人民文艺奋斗,始终是我不变的初心。我将按照习近平总书记指引的方向,继续在从

艺做人上作示范,带动更多电影工作者坚定不移跟党走、永远为人民服务。”田华说。

习近平总书记在回信中提到“不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影”,让写信人之一、演员陶玉玲非常欣喜:“老一辈文艺工作者是在党的关怀和教育下成长起来的。我将牢记习近平总书记‘在崇德尚艺上作表率’的要求,发挥好党员先锋模范作用,以实际行动带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人。”

演员潘虹出演了《人到中年》《杜十娘》等多部家喻户晓的电影作品。“习近平总书记给我们8位电影艺术家回信,是对我们的极大勉励。文艺作品是一个时代珍贵的‘横截面’,留下传世精品,是文艺工作者的职责使命。下一步,我将继续投身热爱的表演事业,为人民艺术发光发热。”潘虹坚定地说。

人民生活中存在着文学艺术原料的矿藏,人民生活是一切文艺取之不尽、用之不竭的创作源泉。

(下转第四版)

## 市委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

周金星主持

本报讯(记者赵晖)7月11日,市委常委会会议暨市生态环境保护委员会会议召开,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作。市委书记周金星主持。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神,践行新发展理念,加快推动传统产业向高端化、智能化、绿色化发展。要统筹“五区一河”系统治理,推动地区生态环境质量持续向好、全面提升。

会议听取了市委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育和集中整治项目进展情况,强调要始终绷紧作风建设这根弦,树牢和践行正确政绩观,把问题查准查深查实,动真碰硬抓

好整改落实,确保学习教育取得实效。

会议学习了大气污染防治有关法律法规,听取了中央生态环境保护督察通报典型案例问题整改进展汇报,强调要以彻底的自我革命精神抓好整改落实,不遮掩不回避不含糊,从根子上彻底解决项目管理、产业结构、污染防治、监督执法、干部作风等方面问题。要保持立行立改、全面整治的力度不松劲,尽快取得阶段性成效。要坚持压茬推进,由点及面、由表及里、由浅入深,推动整改整治工作走向深入。要在边改边建中建章立制,持续巩固生态环境治理成效。

会议还研究了其他事项。

## 周金星暗访检查生态环境问题整改工作

李春晓参加

本报讯(记者黄建飞 赵晖)7月11日至12日,市委书记周金星以“四不两直”方式,分别到海勃湾区、海南区暗访检查生态环境问题整改工作。市政协主席、市委秘书长李春晓参加。

周金星随机来到华信煤焦化、广纳煤焦化、鑫华凯焱城煤焦化、赛思普科技、中科宝诚煤业、宏阳煤焦化、国家能源西来峰公司、榕鑫能源实业、金宇硅业等企业,实地察看超低排放改造、环境整治、扬尘治理等情

况。他说,各区各有关部门要切实增强抓好生态环境治理的责任感和紧迫感,加快推进焦化超低排放改造,倒排工期、挂图作战,紧盯时间节点,明确专人负责落实,确保按期完成改造任务。要严格执行矿区、园区治理

规范标准,抓好整改整治,打造治理样板,以点带面推动全市生态环境治理水平有效提升。要以大规模设备更新为抓手,积极推动传统产业技改升级,不断提升高端化、智能化、绿色化水平。

## 环保督察问题整改进行时·看进展

◆近日,整改推进专班对乌海海勃湾高新技术产业开发区进行了现场督查,发现园区近期正在对内部主要道路开展系统性预防性养护工程。此次养护重点针对产业路、煤化工街、治化街3条主干道,总施工里程4.8公里。工程采用高标准的改性沥青材料进行整体铺设,总面积达13.1万平方米。改性沥青具有更强的承重性能和抗车辙能力,特别适合园区内重型车辆频繁通行的使用环境。施工过程中,工程团队严格按照“铣刨—基层处理—沥青摊铺—压实”的工艺流程作业,确保新旧路面衔接平顺。同时配套完善了道路标线、路缘石等附属设施,全面提升道路使用性能和景观效果。预计工程完工后,将显著提升园区道路的承载能力和使用寿命,为园区企业提供更加安全、畅通的交通环境。

◆近日,整改推进专班对乌海阳光炭素有限公司进行了现场督查。督查发现,该公司整改措施落实有力,成效显著。原整流柜循环水池旁施工沙石等废料已处置干净,原堆场场地经冲洗后恢复整洁状态;厂区内道路采用吸尘机械清扫与人工清扫相结合的方式,清扫路面2万平方米,严格执行每日8次洒水降尘制度;厂区墙体完成清洗修缮,持续保持厂区干净整洁。同时新制作、安装70余块各类安全警示、操作规范等标识牌。整改过程中,乌海工信和科技局全程指挥监督,为整改工作高质量推进提供了有力保障,确保各项整改内容按计划高质量推进。

◆近日,整改推进专班对乌海海南高新技术产业开发区乌海市成城交大建材有限公司开展现场督查。该企业当前处于停产状态,此前排查出的8项问题已全部完成整改。原生活区堆积的生活垃圾、建筑垃圾已彻底清运并作无害化处理;厂区大量木材废弃物实现分类归集与合规处置;南墙废弃钢材等建筑垃圾全部清理完毕;东南墙角生产用具按规范整齐收纳;厂区裸露区域均增设防尘网等防护设施;生活区门口地表污水处理完毕。各项整改措施均达到预期标准,现场环境得到明显改善。

市中央生态环境保护督察反馈问题整改工作领导小组整改推进专班(领导小组办公室)

## 乌海公安依法对一涉嫌危险作业犯罪企业负责人采取刑事强制措施

本报讯 日前,乌海市公安局海勃湾分局依法快速破获一起危险作业案件,一名犯罪嫌疑人被采取刑事强制措施。

经查,刘某某(系内蒙古森鸿信嘉环保科技有限公司法定代表人)未经许可,在租用仓库内非法储存大量危险化学品(三氯异氰尿酸),并进行非法生产作业活动。上述行为涉嫌构成危险作业罪。目前,公安机关已

依法对犯罪嫌疑人刘某某采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

乌海公安提示:任何单位及个人未经许可严禁非法储存、使用危险化学品和违反安全管理规定从事危险作业活动。公安机关将依法严厉打击相关违法犯罪行为,坚决守护人民群众生命财产安全。如发现相关线索,可通过拨打110电话进行举报。

(公安宣)

## 乌海公安依法对两名涉嫌污染环境犯罪企业负责人采取刑事强制措施

本报讯 日前,乌海市公安局海南分局快速破获一起污染环境案件,两名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

经查,内蒙古宏化工科技股份有限公司自2024年5月至2025年6月期间,未经许可将固废硫酸钡违法贮存、堆放于厂区仓库和无合法用地手续的厂区内,并且未按照环评报告要求做好“三防”措施,导致固废渗滤液泄漏扩散,对周边土壤环境造成严

重污染。该公司蒋某某(法定代表人)、王某(总经理)涉嫌污染环境罪。现案件正在进一步侦办中。

公安提示:各企业和单位禁止擅自倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物,应当严格按照要求收集、贮存、运输和处置固体废物。污染环境不仅危害公共利益,还可能触犯法律,要严格遵守环保法律法规,共同维护生态环境。如发现污染环境行为,可及时拨打110或者向当地生态环境部门举报。(公安宣)

## 市政府党组会议暨理论学习中心组2025年第11次学习(扩大)会议召开

崔景英主持

本报讯(记者赵永刚)7月9日,市委副书记、市政府党组书记、市长崔景英主持召开市政府党组会议暨理论学习中心组2025年第11次学习(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要文章、重要回信贺信和中央、自治区有关会议文件精神,围绕习近平总书记对内蒙古重要讲话中关于加强党的作风建设的重要论述开展

研讨交流。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,进一步坚定理想信念、提升思想认识、锤炼坚强党性,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,扎实开展生

态环保领域“慢粗虚”问题大起底,举一反三排查整治其他工作中存在的作风不严不实等问题,把新时到党的自我革命要求进一步落实到位。要严负其责、严管所轄,层层传导压力,加强对政府系统广大干部的教育监督管理,切实把严的基调、严的措施、严的氛围融入日常、抓在经常。

会议强调,要深刻汲取典型案例教训,强化以案示警,深入排查整治,切实增强改进作风、树立和践行正确政绩观、做好统计工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要以自治区纪委通报四起违规吃喝典型问题为镜鉴,紧盯重点群体、重点环节,对顶风违规吃喝的人和事,露头就打、一严到底,切实形成强大震慑。

## 崔景英暗访道路交通环境治理工作

本报讯(记者赵永刚)7月12日,市委副书记、市长崔景英采取“四不两直”方式,深入海勃湾区暗访道路交通环境治理工作。

崔景英来到摩尔沟矿区道路、温明洗煤厂和德晟二矿周边道路、运煤通道摩尔沟收费站路警联合执法点实地察看,详细了解矿区道路养护工程、路域环境治理及路警联合执法情况。

崔景英说,要以更高标准、更大力度抓好交通运输环境治理,把好道

路养护质量关,细化路域环境治理措施,加强路面清扫保洁,分类推进未硬化道路和停车场治理,做到不留盲点、不留死角。要进一步落实路警常态化联合执法机制,确保上路车辆符合密闭运输和合法装载要求,最大限度减少道路运输环节扬尘污染。道路周边洗煤企业要严格执行《乌海市洗煤企业全流程环境综合整治标准》,加快厂容厂貌环境整治,规范设置车辆冲洗装置,严控生产和运输作业环节污染,切实提升环境治理水平。

## 年产3000吨精细化工产品项目一期建设开始收尾

本报记者 赵晖

7月10日,走进乌海市启创新材料科技有限责任公司年产3000吨苯胺等精细化工产品项目建设现场,只见一栋栋生产厂房、办公用房拔地而起,工人正在开展室内外装饰装修、设备安装调试、建筑垃圾清理等工作。

“当前,一期项目已全面进入收尾阶段,公共设施全部完工,主要生产设备安装完毕,中控室主体正同步推进室内精装修与室外幕墙施工,为后续设备接线调试创造基础条

件。”乌海市启创新材料科技有限责任公司总经理吴建宇告诉记者,一期项目预计8月底进入验收阶段。

该项目总投资1.6亿元,分两期建设。其中,一期建设年产3000吨焦亚硫酸钠、15000吨亚硫酸氢钠、15000吨亚硫酸氢铵、10000吨亚硫酸钠等4种产品生产线。

吴建宇表示,一期项目生产的产品用途非常广泛,可应用于选矿、水处理、医药、油气田开采、食品加工、染料等行业,市场前景广阔。(下转第二版)

## 融媒时评·不折不扣抓好生态环境问题整改

### 坚决杜绝污染治理低标达标

□赵晖

污染治理中的“低标达标”,反映的是抓落实实搞变通打折扣,是政治站位不高和工作作风不实的问题,是“自我满足论”的具体表现。这种思想,坚决要不得。

“达标即止”的心态和行为,是表面上、暂时性满足了政策底线,却掩盖了深层次环境问题。企业躺在“及格线”上不思进取,监管部门陷入“达标即政绩”的误区不能自拔,必然经不起历史和实践的检验。杜绝“低标达标”,需锚定高标

准,严要求不动摇。要针对城区、园区、矿区、农区、湖区和黄河干支流等不同领域,制定差异化的细化治理标准,决不为短期发展降格以求。标准一旦确立,就必须成为刚性约束,决不能选择性执行、打折扣落实。

高标治理是企业生存的必答题而非选择题。唯有将高标准贯穿治理全过程,才能推动生态环境质量从达标合格迈向全面向好,筑牢高质量发展生态根基。



7月11日是中国航海日,今年航海日活动的主题是“绿色航海 向新图强”。当天的启动仪式上,涉水企业代表宣读了《中国航海日倡议书》。启动仪式后,航海科普、防溺水注意事项及救援知识、如何正确使用救生衣等宣传互动活动同步开展。(王蒙 摄)